

12/23

星期二

责编:苑纯洁 美编:江佳 组版:丁亚平

生活无锡

民生为本 民利至上

寒潮来袭 冰冷无锡

昨日,锡城市民感受到了浓浓的冬意,很多人口罩、手套、棉袄、羽绒服全上阵,可走在街上还是冷得直哆嗦。锡城的部分湖面也结了一层薄薄的冰,大家能不上街就不上街,蜷在办公室里做起了“抱窝”一族。

锡城的寒冬真的来了吗?未来三天还会像今天一样冷吗?据无锡市气象台消息,未来三天的最低温度均不会超过0℃,今明两天的最低气温分别达到了-6℃和-3℃,有冰冻,25日相对比较暖和,最低温度也达到了0℃。

水电气供应正常 蔬菜价格略涨

使用天然气要保证空气畅通

据华润燃气公司消息,近日寒潮来袭,零下4.9℃的最低气温促使锡城燃气日供应量逐日攀升,为确保本市燃气用户冬季的正常生活用气,华润燃气公司采取了增加气源、加强居民安全用气宣传等措施。

为增加市民的用气来源,目前华润公司买了大量液化天然气、压缩天然气等来增加气源以保证用气高峰期锡城市民的用气需求。除了购买气源,目前华润燃气还在做川气东送的工程,预计到明年无锡市民就可以用上川气,缓解锡城高峰期用气压力。针对冬季用气可能遇到的供气不良等情况,市民也可及时拨打24小时热线电话82588777报修。华润燃气公司的一位负责人说:“冬天天冷,许多市民习惯把窗户关得死死的,这样的做法我们并不提倡,市民在使用天然气时一定要保证空气畅通,否则容易引起安全隐患。”

寒潮不会影响锡城供电

据无锡供电公司消息,在寒潮突袭无锡的24小时内,锡城的供电负荷变化不大,为473万千瓦。目前锡城供电环境良好,完全可以满足市民的用电需求。

到目前为止,从无锡供电公司的报修热线和抢修中心的记录反馈来看,目前锡城供电情况一切正常,并未因寒潮来临受到很大影响。供电公司的负责人表示,公司已经加派了抢修人员值班,并对高压线路、城市线路进行检修,保证用电安全,即使寒潮进一步加剧,我市电网目前的供电能力也完全可以满足全市的用电需求。

自来水供应一切正常

据无锡自来水公司消息,到目前为止,自来水公司还没有接到一例因降温引起的自来水管爆裂的电话,市民用水基本正常。自来水公司将对各

小区、单位的自来水管、水表等逐个检查,并对部分防冻能力不足的水表再进行增补措施,保证冬季用水安全。

无锡自来水公司的工作人员提醒市民,在天气寒冷(-5℃以下)的夜晚,最好将水龙头稍稍拧开,使水流成线,以防止管道内结冰。夜间应关闭厨房、厕所以及背阴房间的窗户,以保持室内温度。晚上休息前做好储水准备,防止突发停水造成生活不便。

蔬菜普遍涨价

早晨的无锡朝阳菜市场,不少市民拎着小菜满载而归。提着篮子的陆女士边拣着萝卜边说:“天气冷了,出来买蔬菜不容易,一次性多买点,就是价格有点高。但这天越来越冷,这菜价说不定还要往上涨。”

冷空气来了,大多数摊位的蔬菜价格都往上涨了0.3-0.5元。以青菜为例,原来0.9元一斤,现在涨到1.3元,而原来0.3元一斤的白菜,现在也涨到0.5元一斤。涨幅最大的是豆苗,原来一斤2.5元,现在卖到4元一斤,倒是韭菜等一些反季节菜的价格并没有受强冷空气影响。有意思的是,近期锡城水果的价格都保持平稳,苹果、香蕉等水果价格都没有明显变化。

环卫工人很辛苦

受寒潮影响,前天晚上锡城刮起了大风。昨天早晨,不少栽植了法国梧桐的道路上堆满变黄的梧桐树叶,环卫工人一大清早就忙着清扫落叶,为锡城市民的出行提供方便。

单先生是崇安区的一名普通环卫工人,负责清扫人民中路中段。他说,昨天一个下午在人民中路上,从大众电影院到江苏银行这几十米的距离他就扫了三车的梧桐叶,这种天气梧桐叶掉得厉害,往往刚扫完,一阵风“呼啦”一刮,又是一堆梧桐叶掉下。“一个下午扫3车还算好的,21日下午,我上班过来一看,梧桐叶都被风刮在了路边,足足有10厘米的高度。几十米路,我就扫了整整5车梧桐叶。”

唐奕文/摄



落叶满锡城



“全副武装”的姑娘 东方IC

涉危广告全拆除 圣诞夜 尽可安心上街

日前,张先生向无锡市城市管理行政执法支队滨湖大队的投诉受理中心举报,湖滨路和太湖大道上的部分高空广告由于长时间受到风吹雨打日晒,广告架锈迹斑斑,支撑整个灯箱广告的部分零部件已经锈蚀、脱落,风一吹摇摇欲坠,险象环生,让过往的路人禁不住捏了一把冷汗。而根据气象预报显示,近期将会有强冷空气南下,届时锡城除了大幅度降温以外还会有4-5级的大风。圣诞夜快要到了,这些摇摇欲坠的广告牌难免给过往的市民带来安全隐患。

对于张先生的顾虑,大队的受理中心人员给予了清晰的解释和明确的答复,原来部分商家安装广告时力求体积大、位置高而醒目,但是却往往忽略了广告设施设置的安全性,从而留下了安全隐患。对此,滨湖大队的城管执法人员已经就该两条道路上的户外广告设施情况进行了严格的排查摸底,且根据无锡户外广告整治行动的统一部署,已经着手对两条道路上的12处违法户外广告进行强制拆除。昨天,位于太湖大道电建公司120平方米楼顶广告轰然倒地。至此,位于太湖大道和湖滨路上的12处总面积达1229平方米的违法涉危户外广告已经被全部拆除。在被城管部门强制拆除的12块违法户外广告牌中有10块属于建造在高空的楼顶广告,目前它们已经全部拆除完毕。所以城管执法人员希望张先生打消心中的顾虑,圣诞夜大可安心上街,安在他和广大锡城市民头顶的“定时炸弹”已经在城管执法队员的努力下得到了及时排除。

秦峥

取暖千万要小心 元旦赏梅最惬意

安全行车最重要

据无锡交警部门消息,随着寒潮的来临,无锡交通事故发生数量比同期有所增加,尤其是轻微碰擦事故多了起来。对此,交警部门提醒市民出行一定要更注意交通安全。

许多非机动车驾驶人冬季穿着臃肿,有些还戴着口罩帽子,在路面行驶时视野容易受到限制。这些人在过马路和转弯的时候一定要多注意观察路面情况,谨防碰擦事故。对机动车驾驶人来说,冬季霜多、雾多、雨雪多、气温低,环境复杂,对行车安全有较大影响。驾驶人应提高警惕,加强冬季驾驶的知识和技能的学习,做到防冻、防滑、防事故,掌握处理冬季驾驶过程中常见问题的方法,切忌在冬季仍以其他季节的驾驶习惯行车。冬季汽车在行驶过程中由于车内外温差会令车窗凝结雾气,用暖风除雾的同时将前窗打开一点,其效果十分迅速有效。司机还应注意后窗除雾,以观察车后情况并增强倒车过程的安全性。此外,对防冻液要勤检查、勤补充,蓄电池要注意保暖及充电,要注意检查轮胎,冰雪天气要安装防滑链,行驶中要保持足够动力,制动、转向不要过急。市民在出行前要尽量通过报纸、广播、电视等媒体多了解路况信息,提前做好应对准备。

谨慎使用取暖电器

随着气温降低,家用电器的使用量剧增,大功率取暖设备的使用更为频繁。对此消防部门提醒市民,使用家用电器时要做到用前检查、用后保养,及时断电。应经常检查电气线路,避免因线路老化、经

常搬移等原因导致电线受损,引发火灾。不能超负荷用电,更不能使用其他导线代替保险丝,杜绝火灾隐患。此外,冬季烤火取暖千万不要使用汽油、煤油、酒精等易燃物引火。火炉及电暖器周围不要堆放可燃物品,不要在蒸气管道和取暖器周围烘烤衣物。老人、小孩烤火时需有人监护。

元旦赏梅最惬意

铁树芭蕉穿起了“稻草衣”,花卉盖上了“塑料被”……据园林、绿化部门消息,虽然这几日的寒潮来势汹汹,但从12月初起,他们已经对景区观赏植物以及城市绿化采取了防寒措施。“防寒措施主要有‘涂白’、‘防寒’、‘培土’、‘施肥’、‘修剪’、‘穿‘保暖衣’等。”无锡市城市绿化处的王大成说,12月初他们就对全市的近百万株乔灌木进行了防寒处理。接下来,他们将集中对一些名贵树种采取有针对性的防寒加护措施。

据鼋头渚公园、锡惠公园等景区消息,从11月底开始,景区就开始对植物过冬采取防寒措施。鼋头渚公园室内的棕竹、散尾葵、椰子树、巴西木等观叶植物都已经搬入加温温室过冬,而花卉类植物,如吊竹梅、龙吐珠、金包花、瓜叶菊、天竺葵等则搬入常温玻璃暖房越冬。在锡惠公园,除了一些名贵植物都被搬进暖室外,动物园里的动物们都享受到了供暖和调整食谱等防寒待遇。梅园的工作人员说,虽然冬天对大多数植物而言是比较萧条的时候,但也正是观赏腊梅的好时节。目前梅园的1000多株腊梅已经有20%含苞待放了,预计元旦左右将是最佳的赏梅时间。薛晨

“咱河北更冷!”

昨天上午9时许,无锡火车站的地下广场,完全没有围坐一团和紧挨着取暖的景象,整个地下广场仅有3-4个地铺。位于东出口与西出口之间的地下通道中,更是连一个地铺都找不到。相反,火车站的露天广场上,却是人山人海,大多都是拎着大包小包准备回家过年的外来务工者,这些务工者面对凛冽的寒风,丝毫不介意。

河北来锡打工的唐先生是今年过完春节来无锡的,他说:“前几天,我们工地的工程结束了,本来还想在无锡找点其他临时的活做做的,可一圈找下来都没找到。找不到活,在无锡开销也蛮大的,还是早点回去吧。”唐先生买的是23日凌晨的火车票,还有近20个小时才能坐上车。面对寒风,他上身仅穿了一件内衣、一件皮衣以及一件外套。“穿这么少不冷吗?可以去地下广场那里躲风啊,总比在这边吹风好呀。”面对这样的提问,唐先生说:“不冷,这点风算什么?我老家的冬天可比这里冷多了。在老家,冬天我也只穿这么多。今天太阳还蛮好的,我准备就在外面和老乡聊聊天,晒晒太阳,到晚上再进站,稍微休息一下就能上火车了。”

匡笠 薛晨

医院老少患者多



昨日骤降的气温给锡城带来扑面的寒意。各大医院的病人也明显增多。人民医院门诊部主任何德志介绍,这几日最大的特点是骨折病人多,骨科一天收治了4个锁骨骨折病人。伤者几乎都是电动车车主,天冷后电动车车主会戴上厚厚的头盔、耳套和手套,因此对于外界情况不能及时反应,导致小事故小摩擦增多。

老年病科主任华智强说,天寒地冻时易发心脑血管疾病与呼吸道疾病,对此,市民特别是老年人要警惕,注意养成一些健康生活习惯,如:早睡早起,注意控制运动量;养成低盐低脂的清淡饮食习惯,注意补充水分;患有慢性病的要注意监控血压血糖。

儿童医院呼吸内科主任谢娟娟提醒,要注意防寒保暖,注意增添衣物,戴口罩、戴帽子,防止温差过大,使用空调要注意在空调间外出要有过渡活动,如有可能避开早晚气温低的时段。陆媛文/摄